

企业跑订单 基地制“菜单” 政府包埋单

莱西退役士兵成为企业“香饽饽”

本报记者 陈之焕

退役士兵企业争着抢,莱西市民政局创建的退役士兵“城乡一体化”职业技能培训和就业服务指导模式受到了广大退役官兵及企业的欢迎。通过与校企联合开展“订单式”培训,开展免费职业技能培训和就业指导服务工作,着力促进退役士兵充分就业,实现了从军营到地方的“无缝对接”。

针对该市地处沿海,机械加工企业多的特点,莱西市发挥市机械工程学院是青岛地区机械加工行业产业工人“输送器”优势,利用学校与企业良好的用工合作关系,联合学校到企业跑“订单”,掌握企业所需用工情况,从中挑选有长远发展前景的专业供退役士兵选择,并将确定的订单包括企业基本情况、招工专业、招工人数和工资待遇等问题印发给每一名参加培训的退

士兵,实行“订单式”按需培训。这一做法得到了退役士兵、家属及企业的欢迎,既为企业培训了熟练的技术工人,节省了培训经费和时间,又大大增强了退役士兵的择业能力,使他们退役即可入学,入学即可培训,培训后就能持证上岗。

青岛新天地静脉产业园人力资源经理刘永彬表示,企业之所以愿意向退役士兵下“订单”,主要是在节省培训资金和时间的同时,更加看好退役士兵的综合素质。青岛威泰五金制品有限公司总经理李良是一名80后退役士兵,退伍后他放弃了政府安置就业的机会,自筹资金自主创业。如今公司占地60000余平方米,厂房4200余平方米,干部职工65余人(其中残疾人23人,属于福利企业),年产值1500余万元,利税230万元。2010年,李良被

青岛市人民政府表彰为优秀复员退伍军人,很多退役士兵参观李良的企业后都表示要向他学习。

“2008年冬天退伍回到家乡,退役前父母包括我自己还为以后的工作担心,没想到民政局为我们考虑得这样周到,报到落户时为我们发放了就业指导宣传单,过完春节后就组织培训,培训结束后被企业‘抢’到单位上班,我感觉好像在做梦,因为培训时拿到中级职业证书,我现在每月能挣近3000元,我以前的同学羡慕极了。”青岛海力达齿轮箱有限公司装配班刘金宝如是说。

截至目前,莱西市共投入退役士兵培训资金90余万元,7年来,免费培训退役士兵693人。2010年被山东省民政厅表彰为全省退役士兵自谋职业先进市。



电工专业实操训练。

不一样的儿童节

为庆祝“六一”儿童节,感受传统文化,感恩老师和父母,城阳街道旺瞳小学的孩子们在老师、家长的指导下学包粽子、做饽花,还开展打乒乓球、剪纸、绘画等丰富多彩的文体活动。

本报通讯员
李雅静
摄影报道



全球买家来青“shopping”

近日,由青岛市商务局主办,国际贸易促进协会、青岛制造联合承办的第四届青岛制造全球买家(青岛)采购洽谈会在青岛举行,会上,来自英国、比利时、日本、波兰、俄罗斯、津巴布韦等十几个国家的采购商,希望通过国际贸易促进协会与青岛制造的O2B国际采购平台帮他们找到精准、匹配的供应商。

近年来,外贸企业在经受着国际金融危机严重考验的同时,也面临着原材料、人工成本上涨,汇率变动的叠加影响,青岛作为一个对外贸易占据经济比重较大的城市,则面临着外贸出口成交量持续走低

的困境。为提升青岛出口贸易企业国际市场竞争力,使海外采购商和青岛供应商加强了解,增进信任,促进青岛出口贸易企业的良性发展,从而实现双赢的贸易往来,国际贸易促进协会与青岛制造共同承办了此次会议。

据悉,截至目前,青岛制造已成功举办了4届全球买家采购洽谈会,十多场各国专场采购洽谈会,总意向成交金额达5亿多美元,为几十家国外买家,千余家青岛外贸企业搭建了很好的交流平台,为实现双赢的贸易往来,促进青岛出口贸易企业的良性发展做出了一定贡献。

“癌性贫血患者关爱行动”走进青岛

近日,山东东阿阿胶股份有限公司联合青岛癌友会举行了“复方阿胶浆公益赠送活动”,150名青岛癌友会会员获赠复方阿胶浆。据了解,此次活动是东阿阿胶与中国抗癌协会在去年5月31日联合启动“癌

症性贫血患者关爱行动”后的落地举措之一。

去年5月,在东阿阿胶与中国抗癌协会联合启动的“癌性贫血患者关爱行动”上,东阿阿胶确定,在五年内向癌性贫血患者捐赠价值5000

万元的复方阿胶浆,以用于辅助治疗,同时启动国内最大规模肿瘤相关性贫血的临床干预课题研究。此次该行动走进青岛,将联合青岛各区癌友会,用实际行动,关注癌性贫血患者治疗,提升生活质量。

癌性贫血是临床领域的常见病,癌症患者在接受放化疗治疗后,贫血症状明显加重,不仅对常规治疗造成影响,而且严重影响患者的生活质量。青岛市肿瘤医院主任、青岛抗癌协会、青岛市癌症康复协会秘书长梁光明介绍,“通过对复方阿胶浆服用效果的长期跟踪,临床发现其不仅可以治疗贫血,同时还具有气血双补功能,可

显著改善乏力、头晕目眩,心悸失眠,食欲不振等症状。东阿阿胶的无偿捐赠不仅降低了患者的经济负担,更重要的是对于在临床领域解决癌性贫血顽疾将起到积极的推动作用。”

活动上,几位癌友还“现身说法”,讲述他们在抗癌期间,复方阿胶浆帮助他们改善癌性贫血的体会,表达着对东阿阿胶的信任之情。

编辑:朱夏雅南 组版:刘宾

搭建省报平台 展示区域风采

《区域之窗》每周三与您相约

七区五市构成了青岛发展的有机整体,各区域发展各具特色,异彩纷呈。我们的《区域之窗》周刊将深入挖掘各区市在经济发展、文化创新、生活繁荣、社区特色等方面的特色新闻,以细致深入的角度展示青岛区域发展特色,为青岛七区五市提供一展风采的崭新平台。

欢迎您为青岛各区域的发展建言献策,有稿件或建议可以向我们的发送电子邮件或者拨打我们的热线电话。

电子邮箱: quyuzhichuang@163.com

热线电话: 0532-68872801